

«El RusoLatino de negocios» информирует

В Москве на Красной Пресне прошла 22-я международная выставка «Продэкспо-2015». Активное участие в ней приняли Дирекция и компании — члены НК СЭСЛА. Выставка была организована ЗАО «Экспоцентр» при содействии Министерства сельского хозяйства России и под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ. Свою продукцию привезли 1975 компаний из 64 стран, в том числе из Латинской Америки. Экспозиции представили (или даже расширили их) Аргентина, Бразилия, Мексика, Парагвай, Уругвай и Чили. К ним впервые присоединился стенд производителей говядины из Колумбии. Об участии в «Продэкспо» в будущем году заявила Никарагуа. Задумались на эту тему и другие латиноамериканские страны, которые пока еще поддаются жесткому и бесцеремонному давлению Вашингтона, откуда грозят наказанием тем, кто намерен расширять торгово-экономическое взаимодействие с Россией. Однако в регионе все меньше обращают внимание на окрики из Белого дома. К примеру, для Чили, по словам директора торгового представительства страны «ProChile» в Москве Хосе Кампусано Аларкона, которая вот уже четвертый год подряд участвует в «Продэкспо», выставка — одно из главных событий, с которым связаны надежды на рост экспорта в Россию. Среди деловых кругов Чили «Продэкспо» становится все популярнее. Для южноамериканцев Россия — это новый и быстро развивающийся рынок. Объемы экспорта неуклонно растут. И дело тут в интересе к нашей стране, к ее огромному потенциалу. Чили — за здоровую конкуренцию. На выставке чилийцы представили вина, мясо, лосось, фруктовые и ягодные пюре, заморозку, сухофрукты и многое другое. У «ProChile» конкретная задача: достичь экспорта продукции в Россию на 1 млрд долл. Как сообщил Х.Кампусано Аларкон, в мае 2015 г. в Москве уже в пятый раз состоится презентация чилийских продуктов под названием «Вкус Чили». На этом мероприятии чилийские предприниматели вновь покажут свою страну во всей красе и еще раз докажут серьезность своих намерений в отношении российского рынка.

Влияние США в Латинской Америке ослабевает, на смену им приходят Китай и Россия. Об этом пишет американское издание «The Trumpet», отмечая, что в скором времени это может привести к серьезной геополитической трансформации.

«В последние годы Россия и Китай все активнее танцуют в ритмах латиноамериканской дипломатии и торговли. Два восточных гиганта хотят заполучить партнеров по бизнесу, ресурсы и друзей, которые разделяют их желание положить конец американскому доминированию, — пишет автор статьи. — Россия в последнее десятилетие пытается восстановить в Латинской Америке фундамент, созданный СССР в эпоху холодной войны. Особенно ее усилия активизировались после введения санкций со стороны США и ЕС, что побудило Москву обратить более пристальное внимание на латиноамериканские рынки». Автор напомнил, что в июле 2014 г. президент России Владимир Путин совершил шестидневную поездку по Латинской Америке, где выступил с предложением о строительстве системы ГЛОНАСС и инвестиционных проектах. Все это свидетельствует о том, что Россия становится в Латинской Америке более влиятельной, чем даже в период холодной войны», — отмечает американский журналист. При этом он делает вывод, что РФ и КНР не конкури-

ругают друг с другом в регионе, а усиление их присутствия в Латинской Америке может отодвинуть США на второй план.

Военное сотрудничество с Россией значительно повысило обороноспособность Венесуэлы. Об этом заявил министр обороны Боливарианской Республики Владимир Падрино Лопес после недавнего (11 февраля 2015 г.) официального визита в Каракас его российского коллеги Сергея Шойгу. По словам Лопеса, оснащение венесуэльских вооруженных сил современным российским оружием позволяет им сегодня «дать адекватный ответ любой угрозе». Генерал Лопес отметил также, что Минобороны Венесуэлы намерено и дальше расширять военнотехническое сотрудничество с Минобороны РФ, в частности, в области построения схемы материально-технического обеспечения в связи с переходом армии республики на новую систему тылового снабжения. «Кроме того, мы хотели бы продолжить практику захода кораблей ВМС России в порты Венесуэлы, а также развивать сотрудничество с другими видами Вооруженных сил РФ», — заявил Падрино Лопес.

Напомним, что в рамках тесного стратегического партнерства России и Венесуэлы заключены 255 соглашений. Значительная часть из них находится сейчас в стадии активной реализации в таких важных сферах, как нефтяная, военнотехническая, образовательная, культурная, научно-техническая, строительная и природоохранная.

Бразилия заинтересована в приобретении российских боевых самолетов последнего поколения. Об этом в интервью журналистам заявил посол в РФ Антонио Жозе Валлим Геррейро. Контракт на поставку в Бразилию 12 российских вертолетов Ми-35 был подписан еще в 2008 г. Последние машины были получены ВВС Бразилии в декабре 2014 г., хотя ранее сообщалось, что поставка вертолетов завершится осенью 2013 г. Но поставка трех Ми-35 была задержана «в связи с техническими проблемами». Ми-35М — одна из последних модификаций вертолета Ми-24, созданная в результате серьезной модернизации. Это — современный многоцелевой ударный вертолет, предназначенный для уничтожения бронетехники, огневой поддержки сухопутных войск на поле боя, эвакуации раненых и обеспечения действий десанта, а также перевозки грузов в кабине и на внешней подвеске.

Министры иностранных дел Венесуэлы и Эквадора Дельси Родригес и Рикардо Патиньо провели переговоры с министром энергетики России Александром Новаком. «Переговоры были очень позитивными, — отметила Родригес в беседе с журналистами. — Они помогли нам продвинуться в выработке совместных формул сотрудничества».

Патиньо, в свою очередь, сообщил, что на встрече с А.Новаком обсуждались перспективы развития мирового рынка нефти, сотрудничество стран, которые являются членами ОПЕК, и теми, кто не входит в нефтяной альянс. «Мы договорились продолжать консультации между нашими странами, а также с другими государствами по техническим и политическим вопросам», — подчеркнул он. Министр иностранных дел Эквадора назвал «очень успешным визит в Россию, которая является важным участником мирового рынка нефти». Главы МИД латиноамериканских стран заявили о своей поддержке России в вопросе санкций Запада. «Мы категорически осуждаем применение санкций в отношении России», — сказала Родригес. Нефтегазовое сообщество России дает разные оценки комфортного уровня цен, но сходится на цифре 60-80 долл. за баррель. В частности, именно такой диапазон назвал ранее Игорь Сечин. Министр А.Новак недавно заявил, что средняя цена в 2015 г. в 60-70 долл. за баррель для России будет вполне приемлема.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)